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	11. SOLICITUD PARA EL PAGO DE MENSUALIDADES NO COBRADAS O RECLAMO DE DIFERENCIAS RELATIVAS A LA PENSIÓN.


Modalidades:
A.	Por el pensionado.
B.	Por terceros, en caso de fallecimiento del pensionado.
	Plazo máximo de la resolución del trámite:


· 12 días hábiles.
Este trámite aplica a las pensiones de elección del régimen de pensión de la Ley del Seguro Social de 1973.
El plazo para la resolución del trámite se computará a partir del día hábil siguiente a aquel en que haya recibido la solicitud ante la Unidad Receptora de Prestaciones Económicas. Tratándose de Unidades Receptoras que se encuentren a una distancia mayor a cuarenta kilómetros de la Subdelegación de adscripción competente para resolver el trámite, el plazo para la resolución se computará a partir del segundo día hábil siguiente en que se haya recibido la solicitud, y se adicionará un día más por cada cuarenta kilómetros de distancia.
El Instituto, cuando la solicitud no contenga los datos solicitados o no cumpla con los requisitos previstos en la Ley del Seguro Social, prevendrá por escrito al solicitante, dentro de los ocho días hábiles siguientes a la presentación de la solicitud, para que subsane la omisión dentro del término de cinco días hábiles contados a partir del día hábil siguiente a aquel en que se haya notificado el oficio de prevención. En ese caso, el plazo de resolución del trámite se suspenderá y se reanudará a partir del día hábil siguiente a aquel en que el solicitante presente los documentos o proporcione la información solicitada.
Si el interesado presenta los documentos o proporciona la información solicitada posterior a los cinco días hábiles indicados, su solicitud será desechada; sin embargo a petición del mismo, se podrá iniciar el trámite en ese mismo momento con la firma de una nueva solicitud, por lo que el plazo de la resolución del trámite comenzará nuevamente.
Plazo de prevención:
· 08 días hábiles.
Vigencia de la resolución:
· Permanente, en tanto existan las condiciones que dieron origen al trámite.
Datos:
Los identificados con los numerales: 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18 y 21, del formato denominado “Solicitud para el pago de mensualidades no cobradas o reclamo de diferencias relativas a la pensión”.
Documentos:
Los identificados con los numerales del apartado “Lista de documentos a presentar en los trámites”:
A.	Por el pensionado:
· Del pensionado: 1, 2 y 6.
B.	Por terceros, en caso de fallecimiento del pensionado:
· Del pensionado: 2 y 17.
	En este supuesto el pago de las diferencias o las mensualidades no cobradas en vida del pensionado, se entregarán a las personas que prevé el artículo 501 de la Ley Federal del Trabajo.
· Del solicitante: 1, 3, 4 y 21.
	Adicionales por solicitante:
· De la viuda: 15.
· Del viudo: 15, 18 o 35 y 33. Tendrá derecho a recibir las mensualidades el viudo que hubiese dependido económicamente de la pensionada y que tenga una incapacidad del cincuenta por ciento o más.



· Hijos menores de dieciséis años: 14.
· Hijos mayores de dieciséis años con incapacidad de cincuenta por ciento o más: 14 y 33. Tendrá derecho a recibir las mensualidades si tiene una incapacidad del cincuenta por ciento o más.
· Ascendientes que dependían económicamente del pensionado: 14 (del pensionado) y 18 (del solicitante respecto del asegurado, este requisito no será obligatorio, cuando los ascendientes se encuentren registrados por el Instituto como beneficiarios del asegurado o pensionado, en tal caso, se deberá presentar el documento 35.
· Concubina: 19.
· [bookmark: _GoBack]Las personas que dependían económicamente del pensionado: 18.
